OTBeTbI M pelleHns 3aaay «3eNIEHOro» YPOBHSA CIOXHOCTU
MathCat

3apaua 1. (5 6annos) JlenpekoH xuBéT B 10 kM oT paboTbl. Hanerke oH gobupaetca ns
aoma go pabotbl 3a 10 MUHYT. Yepes Kaxabl KUITOMETP Ha €ro NyTu NEXUT NO CINTKY
3onoTa (Bcero gesstb crimtkos: Ne 1, Ne 2, ..., Ne 9). Ecnu oH nogbupaeTt cnntok, To ero
CKOpPOCTb NagaeT B 2 pa3a. 3a kakoe BpeMsi (B MUMHyTax) nenpekoH gobepétca Jo paboThl,
ecnu no nytn noadepét cnutkm Ne 3, Ne 4 1 Ne 87?

OTBer: 37.

PeweHune: Pazgenum nytb rHoma Ha paboTty Ha 10 paBHbIx Yactern no 1 kM. NoHATHO, 4TO 6e3 CNUTKOB 30510Ta
rHoM npoxoauT 1 kKM 3a 1 MuMHYTY. Torga 0o NepBoro cnMtka oH wen 1 MUHYTY. u 0o BTOporo. MNMogHaAB CnuTok
HoMep 3, OH CTan uaTtu eweé B 2 pasa MefreHHee, Tenepb KUNoMeTp NpoxoanT 3a 4 MuHyThl. U Tak ganee. NItoro
oHnotpatMT1+1+1+2+4+4+4+4+8+8=37 MAHYT.

3apava 2. (5 6anno) Yuntenb 3agyman ABY3HA4YHOE YMCII0, KOTOpOe Aenntcs Ha 6 n 8. 3atem oH coobwwun MNMeTte
n Bace no ogHom undppe atoro yucna. lNeta ckasan: «A He 3Halo, kakasa uudpa y Bacu». Baca oteBetun: «A He
3Hato TBO LMpPY, HO Tenepb 3Hato, Kakoe Yncro 6bino 3agymaHo». Kakoe yicno sagyman ydntens?

OTBeT: 24.

PeweHune: [1By3HayHble Ynucna kpaTHble 24: 24, 48, 72 n 96. Y lNeTn moxeT 6bITe Lundpa 2 unm 4. Y Bacu —
aHanornyHo. 3Ha4mT MOormno 6bITb 3a4yMaHoO TOMNbKO YMCO 24.

3apava 3. (7 6annoB) Bce yyeHukn wkonbl npuHanu yyactme B Matematudeckom dnewmobe MathCat. CpegHee
Konu4yecTteo 6annoe, HabpaHHbIX Manb4yMkamMmu, OKasanochb paBHO 72, oeBovkamn — 52, a cpegHee vncno 6annos
BO BceMu Wkorne — 64. KakoBa gons (B npoueHTax) 4eBoYeK B 3TOM LWKone?

OTBerT: 40.

PeweHune: lycTb B KOMaHge X Manb4yvMKOoB M Yy OeBodvek. Torga obuwee 4ducno 6annoB, HabGpaHHbIX BCEMMU
YYEHMKaMn, paBHO 72X + 52y = 64(x + y), oTKyaa Haxoaum 8x = 12y. [NoaTomy gons eBOYEK paBHa
y/(x+y)=8y/(8x+8y)=8y/20y=0,4,T.e.40 %.

3apava 4. (9 6annos) Nponetas Hag 3avYapoBaHHbIM flecoM, [saten npespawaeT 6eroHnio B XKaCMUH U NUOH B
Konokosnbyuk. A TykaH, nporneTtasi Haf fiecom, npespallaeT 6eroHno B MMOH UMM KacMWH B KONOKONbYMK. 3a AeHb
Oaten nponeten 15 pas, a TykaH — 12 pa3. B utore konmyecTBo xacMUHOB yBenuyunocb Ha 10. Kak uameHunocs
konunuyecTtso nmoHoB? (MponeTtasa Hag necom, NTuua coBepLUaeT OAHO M3 ABYX NPEBPALLEHNIA.)

OTBeT: yBENMYUNOCH Ha 7.

PeweHue: Nocne nponéta [stna nubo Ha 1 yBenuumBaeTca KoNn4ecTso b xacMuHoB, Mnbo Ha 1 ymeHbluaeTcs
KONIMYECTBO S MMOHOB, T. €. pasHOoCTb b — s Bceraa ysennumeaeTcs Ha 1. lNocne TykaHa — HAoGopOT: NGO Ha 1
YMEHbLUAEeTCa KONMMYeCcTBO b xacmMuHos, NMnbo Ha 1 yBennymMBaeTCsl KOSIMYECTBO S MMOHOB, T. €. pasHOCTb b — s
Bcerga ymeHbluaeTcs Ha 1. B ntore pasHocTb b — s yBenuyunacb Ha 15 n ymeHblwmnnack Ha 12, 3Ha4nT, B uTore
OHa yBennuyunace Ha 3. Pa3 b yBenuunnock Ha 10, To s yBenunumnocb Ha 10 -3 =7.

3apaua 5. (10 6annos) [nsa uenbix Yncen a, b n ¢ BepHo paBeHcTBO 2a + 3b = 6b + 5¢ = 4¢c + 7a. Hanagute
HaMMeHbLUEeE NONOXUTENBHOE 3HaYeHne Cymmbl a + b + c.

OTBerT: 17.

PeweHue: MNokaxem, 4to a = 9t, b = 11t, ¢ = —3t. 3 nepBoro paseHcTBa nony4yaem 2a = 3b + 5¢, a 3 BToporo
6b =-c+ 7a.MNoactaBum a: 6b=-c+ 7(3b + 5¢)/2=21b /2 + 33c/2; -3b=11c; b =-11¢/3.

Ecnn c = -3t (t — uenoe uncno), Tob =11tmna= (33t - 15t)/ 2 = 9t. Torga a + b + ¢ = 171, " HaNMeHbLLAs
nonoxutenbHas cymma pasHa 17.

3apava 6. (10 6annos) Ha pucyHke 1 6onbLlion NpssiMOyronbHUK nnowaan 2024 ks. A I\
efd. pasgenéH npsAMbIMU NIMHUAMW Ha 16 MeHbLUMX NPSAMOYrofibHUKOB (Mponopumm N
Ha PUCYHKE MOryT OTNM4YaTbCA OT HacToAwmx). Nnowanb ceporo NPAMOYrofibHMKa
paBHa 926 kB. eq. HanguTe nnowagb HapMCcoOBaHHOIO BOCbMUYTOSibHMKA B KB. ef.
OtBeT: 1475.

PeweHne: PaccMoTpum  NpsAMOYrOfbHWKM C  OuaroHansMyM B CTOpOHax
BOCbMMWYrOfibHMKa (KpOMe, BepTUMKarbHOM 5eBor CTOpoHbl). OT Kaxgoro Takoro

NPsSIMOYrofibHUKa BHYTPb BOCbMMWYrOfbHMKA Nonana poBHO MOnoBuHa nnowaan. C gpyron CToOpoHbl, CyMMapHas
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nrowagb 3TUX NPSIMOYrofibHMKOB paBHa 2024 — 926 = 1098. 3HaunT, nckomas nnowagb pasHa 926 + (2024 - 926)
/2 =1475 (kB. eq.).

3apava 7. (12 6annoB) Huknta 3agyman 4veTbipEX3HAYHOE YMCMO M yMHOXMN ero Ha 9. OH ¢ yauBneHuem
oGHapyxun, 4To cymMma uudp Nony4YeHHoOro npon3seaeHns pasHa 9. Ho nocne oH 3abbin 3agyMaHHOE YnUCIo, HO
CMOT BCMOMHUTb HeKoTopble ero umdpbl — 1**5. Kakoe umcno mor 3agymatb Hukuta?

OtBeT: 1115, 1125, 1135, 1145, 1225, 1235, 1245, 1335, 1345, 1445.

PeweHune: Bocnonb3dyemca ¢aktoMm, YTO B MICKOMOM 4ucCne LMdpbl TbiCAY, COTEH U OECATKOB OOSDKHbI MOTU B
nopsiake HeyGbIBaHUS, a umdpa eauHnL, 4ormkHa ObiTe 6onbLue undpbl AecATKoB. [lokaxeM 3T0: NyCTb A4aHO YNCIIO
abcdmasb<=sc<d. Torga abcd -9= abcd0-abcd. byaem B ckobkax 3anucbiBaTb LMdpPbl NONYYNBLLENCHA PA3HOCTMU:
a(b-a)(c-b)(d-c-1)(10-d). Jlerko yBngeTb, 4TO cymma uudp nony4dmelierocs ymcna oyget paeHa 9. Ecnn xoTts Gbl
ofHa napa undp HaxoanTcH B ApYroM OTHOLLEHUWN APYT K ApYrY, HanpuMep, ¢ 1 d, To cymMa uudp yBenuimsaeTcs
xoTa 6bl Ha 9, TO ecTb ByaeT paBHa xoTa Obl 18: a(b-a)(c-b-1)(10+d-c-1)(10-d). Janee HaxogMm BO3MOXHblE
BapuaHTbl: 1115, 1125, 1135, 1145, 1225, 1235, 1245, 1335, 1345, 1445.

3apaua 8. (13 6annos) B octpoyroneHom TpeyronbHuke ABC yron A paBeH 40°, otpeskun BB; n CC; — BbICOTHI,
Toukn B, n C, — cepeaunHbl ctopoH AC n AB cooTBeTcTBEHHO. lNpsamble B;C, n C;B, nepecekatotca B Touke K.
Hangute BenuunHy (B rpagycax) yrna B;KB.

OTBerT: 60.

PeweHue: 3ameTtum, 4to yrmnel B u C TpeyronbHuka ABC 6onblue, yem £A = 40° (B NpOTUBHOM criydae OH 6bin 6bl
TYNOYrosibHbIM), MO3TOMY Touka C; NexnT Ha ctopoHe AB mexay Toukamm B 1 C,, a Touka B; NeXxuT Ha CTOpoHe
AC mexay Toukamm C n B,. lNoatomy Todka K nepeceveHuns npsmbix B;C, n C;B, NexuT BHYTPU TpeyronbHuKa.
Mockonbky C;B, — mMeamaHa npsimoyronbHoro TpeyronbHuka CC;A, TpeyronbHuk C;B.,A paBHOGeOpeHHbIN.
CnepoBatensHo, £AB;C; = 40°. AHanorn4yHo nony4daem <AC;B, = 40° otkyga «AB,C; = 180° — 2 - 40° = 100°.
Torpa «B;KB, = £ZAB,K — ZAB; K = 100° — 40° = 60°.

3apaua 9. (14 6annoB) KneTkn HEKOTOPON KIeT4aTon ourypbl Ha NITOCKOCTU packpalleHbl B KPaCHbIN, XXENTbIN 1
3eneHbl UBeTa Tak, 4YTo nobble ABe KNeTku, nMmetowwme obLLyo CTOPOHY, NokpalweHbl B pasHble uBeTa. Kons
paspe3san ¢ourypy Ha AOMUHOLLKM (NPSAMOYFOSIbHUKK 1 X 2) 1 cocumTan KONMYeCTBO KPaCHO-3€NEHbIX JOMUHOLLEK
(y koTOpbIX OOHa KreTka kpacHas, a apyras 3enéHas) — 30 wryk. Kocta pa3spesan durypy Ha JOMUHOLLKK APYrUM
CnocoboM 1 cocunTan KONIMYECTBO XKENTO-3ENEHBIX U XKENTO-KpaCHbIX AOMUHOLLEK — BCErO 24 LUTYKN. N3 CKOMbKNX
KNEeToK MOXeT CoCToATb courypa?

OtBerT: 108.

PeweHne: 3ameTvm, 4TO KONMMYECTBO AOMWUHOLIEK B OOOMX pa3bMEeHUaX OOWMHAKOBO M pPaBHO MOSOBMHE
KonmyecTBa KneTok dourypebl. [1pn 9TOM B KaxXaon JOMUHOLLKE, KPOME KpaCHO-3€NEHON, COAEPXUTCS POBHO OAHa
XénTtas knetka. [10aToMy KONMMYECTBO KPACHO-3€MEHbIX JOMMHOLIEK paBHO O6LiEeMYy KONMMYecTBy AOMMHOLLEK,
YMEHbLUEHHOMY Ha KONIMYECTBO XENTbIX KNEeTOK 1, crnefoBaTenbHO, He 3aBUCUT OT pa3bueHns. Kak n konnyectso
XKEeNTO-3eNEHbIX N XKEeNTO-KpacHbIX. 3Ha4nT B purype 6bino (30 + 24) - 2 = 108 kneTok.

3apava 10. (15 6annos) Y HaTypanbHbIX Yucen n n n+1 Bbibpanu no cobcTtBeHHOMY genutento. Cymma aTmux AByX
COBCTBEHHbIX AenuTenen okasanacb paBHa 252. [pu kakoM HauMeHbLeM N Takoe Morfo ObiTb? (CobCTBEHHbIN
Jenvrenb Ynucna — HaTyparbHbIA AenuTernb Yncna, OTANYHLIN OT 1 1 caMoro yucna.)

OTtBeT: 302.

PeweHune: OTMeTUM, 4TO caMbin BOnbLLION COBCTBEHHBIM AenuTenb Yncna M He npesbiwaeT M/2, a cneayowwmmn
3a HUM — M/3. Ho Tak Kak uicna n n n+1 pasHom YETHOCTU, TO cambli 6ONbLUOWM AeNUTENb Y OQHOMO U3 YMcen He
npeBbILaeT NOJIOBUHBI, a y Apyroro — Tpetn: n/3+ (n+ 1) /2 =2 252, n 2 302. MNpoeepum: 302 He genutcs Ha 3, a
303 He penuTtca Ha 2. Toraa 302 /2 + 303 /3 =151 + 101 = 252.



